

我省首次开展草原生物灾害应急演练



直升机轰鸣、无人机翱翔……8月19日,吉林省首次草原生物灾害应急演练在大安市姜家甸草原举行。吉林省各市县林草局的主管局长、草原站站长和相关工作人员共160人参加了此次演练。

为认真贯彻落实省委、省政府关于草原生态保护建设相关精神,加强全省草原生物灾害应急防治能力,提升业务人员生物灾害防治水平,吉林省林业和草原局组织了这次草原生物灾害应急演练。此次草原生物灾害应急演练科目包括:直升机飞防演示、无人机飞防演示、自走式喷杆喷雾机演示、背负式喷雾器演示、毒害草防治演示、草原生物灾害图片展等科目。演练共出动直升机1台、无人机16台、自走式喷杆喷雾机4辆、背负式喷雾器10台、割草机4台、特制桶锹6把。吉林省林业和草原局副局长段永刚表示,全省各地要充分认识草原生物灾害防治工作所面临的严峻形势,提高

意识,强化落实。

草原生物灾害包括虫害、鼠害、毒害、病害4种,是威胁草原资源安全的三大灾害之一。我省地处农牧交错带,草原生物灾害不仅威胁草原生产生态安全,同时也威胁农业生产和粮食安全。2020年吉林省林业和草原局共下达国家专项防治补助资金474万元。计划防治面积79万亩,其中鼠害40.4万亩、虫害38.6万亩,在全省范围内确定了22个重点防治区域。设立鼠害监测点22个,完成鼠害防治投药40.4万亩。

魏静 王万峰 城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道 王万峰 摄

小桐妈妈昨日出院 小桐已可以下地走路

新闻回放>>

16岁的长春女孩小桐(化名)肝部长了一个巨大的肿瘤,得知肝脏移植是唯一的治疗手段后,靠打工为生的小桐父母一下子被高额的手术费给难住了。就在这时,大众卓越控股集团和共青团吉林省委、省青少年发展基金会以及吉林大学第一医院共同启动的“大众卓越慈善基金”儿童肝移植项目给小桐送来生的希望:8月10日上午,在该项目的资助下,小桐及其母亲被推进手术室,在吉大一院副院长吕国悦及其团队的共同努力下,一场东北三省首例人工血管重建下腔静脉及肝中静脉右半肝活体移植手术顺利完成。

8月19日,长春,小雨。这一天是中国医师节,也是小桐妈妈于春波出院的日子。

上午10点,城市晚报全媒体记者来到吉林大学第一医院肝胆胰外一科,病房内,于春波躺在床上输液,小桐的爸爸刘文全守在她身旁。看到记者后,于春波笑了,用另一只手兴奋地比着“耶”。

“现在状态非常好,出院之后回到家想好好休养,因为现在班也上不了,所以就在家好好休养,把身体养好。”于春波告诉记者,这几天她每天都要看好几次姑娘。“早上去看姑娘和她一起吃饭,一天要去看好几趟,我要是不打针就会过去看她,每天都去四五趟,有时候不进去就在外面看一下,因为她那个病房毕竟比较严格,我就在外面看一眼,没事就进去待一会儿。”于春波说,小桐现在也恢复得很好,能下地走路了,吃东西也可以。“现在心情和前几天完全不一样,现在就是高兴,手术完成后,我们俩指标都非常好,尤其是姑娘特别好,这就是我最开心的事情。我休养好了还要努力工作,做好我以前的工作,孩子恢复好之后她



《42岁长春母亲割肝救女》接续报道

要回学校,这也是她期盼的。”

从住院到出院,于春波20多天没回家,采访中,她和记者聊起了她的妈妈。“我妈妈已经在家等着我呢,妈妈没上医院来,家在农村,所以她这两天来长春,我回家她就可以直接照顾我了,为了不让妈妈担心,我们给家人说的都是好的一面,毕竟妈妈年岁大了,身体还是不太好,我们现在能恢复到这种状态,真的太好了,这跟我手术之前的状态真的是太不一样了,我手术之前心灰意冷,感觉整个世界都灰暗了,现在是有见到光亮的感觉。”

“把我的肝给姑娘,我都觉着神奇,太神奇了,真得很厉害,还有那些爱心人士帮助我们,还有大众公益基金,也拿了不少钱,给我们解决了很大困难,整个手术费用全免。”于春波得知8月19日是中国医师节,她也送出了对医生们的祝福。“今天医师节,衷心祝愿全国广大医师节快乐,祝愿我们吉大一院的医生们平安快乐。这些医生真的很伟大,很不容易,通过他们这么多人的努力,给我姑娘第二

次生命,这就是我最开心的事情;感谢吕国悦教授的团队,给我们全家人带来了希望。”

于春波输液完成就可以出院,小桐爸爸刘文全一边照顾着妻子,一边也在为出院做准备。“这几天随着她们渐渐好起来,我的心情也好多了,就是很高兴,睡眠和以前相比好多了,可以睡个安稳觉了,心理负担卸了点,今天妻子出院很开心,经过这次大手术,就是感觉健康很重要,没什么比健康更重要。”

深度参与此次肝移植手术的吉林大学第一医院肝胆胰外一科主治医生陈玉国介绍,小桐整体术中 and 前期预计基本一致,非常顺利。手术虽然完成,但只是完成一半,另一半在术后的管理上。小桐属于移植患者,术后需要注意感染问题、排斥问题等,后续治疗还很关键。小桐妈妈需要多休息一段时间,术后一个月复查超声和肝脏功能。小桐正在恢复中,10天后可以出院。

城市晚报全媒体记者 刘暄 实习生 陈琳君 报道 蒋盛松 摄

吉林市船营消防救援大队深入辖区医疗机构开展消防安全检查

为确保辖区火灾形势持续平稳,加强消防安全工作,近日,吉林市船营消防救援大队利用“双随机、一公开”消防监督管理模式,来到吉林市中西医结合医院开展消防安全检查。检查中,大队检查人员重点检查了该单位的消防安全疏散通道畅通情况,各类消防安全标志完好情况;检查了消防设施运行及灭火器配备情况,是否

按时进行巡检并有巡检记录,消防器材是否完好;检查了各重点部位的防火设施配备及消防安全各项措施落实情况,并对医院工作人员进行现场提问,实地了解单位员工对消防安全“四个能力”的掌握情况。下一步,大队将严格落实各项消防安全检查措施,加大人员力量投入,积极做好高温天气的火灾预防工作。/曹文亮

吉林市船营消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查

为切实做好易燃易爆场所消防安全工作,全力强化易燃易爆场所消防监督管理力度,及时消除火灾隐患,近日,吉林市船营消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查。检查过程中,大队防火监督员主要对加油站消防车通道、防火间距是否被堵塞或占用;消防水源供给和消火栓储备是否满足需要;石油库内是否设立消防

值班室和火灾报警电话;单位是否确定消防安全管理人,对检查发现的问题是否及时整改消除等内容进行了逐一细致的检查。通过此次检查,进一步提高了加油站员工的消防安全意识,加强消防日常监管,加大消防安全自查自纠力度,切实提高各单位的自防自救能力,为做好夏季防火工作奠定了坚实的基础。/曹文亮

四平市辽河区消防救援大队深入辖区重点单位开展消防产品专项检查

四平市辽河区消防救援大队深入辖区重点单位开展消防产品专项检查,全面净化消防产品市场,规范消防产品市场秩序,营造全民参与打击假冒伪劣消防产品的工作氛围。检查过程中,大队监督人员重点对各单位微型消防站配备的消防器材,如战斗

服、消防水带、灭火器、消防水枪、消防头盔、消防疏散指示标志等消防产品的质量开展检查。同时,检查组提醒单位购买消防产品时要让销售商提供相关产品的质量检验报告等资料,消防产品是关系生命财产安全的大事,要引起高度重视,严把质量关。/牛忠良

磐石市消防救援大队走进社区开展消防知识宣传

近日,磐石市消防救援大队走进辖区街道社区,开展消防宣传活动,与广大群众面对面,播撒消防“正能量”,全面推进辖区社区人民消防宣传。活动中,大队宣传人员结合社区实际,运用已掌握的消防知识技能,首先为社区人员讲解生活中要增强火灾防范意识,就如何扑救初期火灾、怎

样正确报火警、怎样正确逃生等防火、灭火、逃生消防安全常识进行了深入宣传,并为广大群众分发了《消防知识手册》等图文并茂、通俗易懂的宣传资料,嘱咐大家带回家去,让家人也多了解学习消防常识,并且要在日常生活中注意防火安全。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

磐石市消防救援大队严把劳动密集型企业消防安全关

为巩固前一阶段消防安全检查行动成果,8月14日,磐石市消防救援大队监督员深入辖区劳动密集型企业开展消防检查和服务指导工作。大队重点对企业疏散指示标志、应急照明灯是否正常,灭火器、消火栓等消防设施是否完整有效,疏散通道、安全出口是否保持畅通,电气线路是否存在老化现象,员工宿舍是否存在私拉

乱接电线,员工是否熟练掌握消防安全“四个能力”等情况一一进行细致排查。检查发现,企业责任人的消防安全意识都明显提高,消防措施基本能够落实到位,但仍发现部分单位未及时发现对新员工进行消防安全培训等问题,能当场整改的要求立即整改,不能整改的责令限期改正。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

吉林市经开消防救援大队组织单位开展地下建筑灭火救援实战演练

为全面做好辖区内的灭火救援工作,8月14日,吉林市经开消防救援大队深入辖区重点单位开展大型地下建筑灭火救援实战演练。演练采取临机设置被困人员与火点,15时00分,演练开始,位于经开大街九龙路的吉林农业技术学院,教学楼地下室发生火灾且有人被困,过火面积约50平方米。接到

报警后,大队全部执勤力量赶赴现场处置。随后,大队指挥员立即下达作战命令,并控制火势的蔓延发展,警戒组做好现场警戒,安排单位保安疏散人员及车辆。演练结束后,大队领导对所铺设的水枪阵地及个人防护装备进行详细检查,并现场进行讲评。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道